

Лукояновский КОЛХОЗНИК

ОРГАН
ЛУКОЯНОВСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б) И
РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

Выходит: по средам,
пятницам
и воскресеньям.

№ 31 (2551) | ПЯТНИЦА, 13 МАРТА 1942 Г.

Цена
№ 10 к.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 11 марта

В течение 11 марта наши войска вели упорные наступательные бои на многих участках фронта. Вражеские войска несут большие потери в людях и технике.

По уточненным данным, за 8 марта советской авиацией уничтожено не 39 немецких самолетов, как об этом сообщалось ранее, а 83 немецких самолета, в том числе 39 трехмоторных транспортных самолетов „Ю-52“.

За 10 марта уничтожено 19 немецких самолетов. Наши потери—5 самолетов.

В течение 10 марта частями нашей авиации уничтожено и повреждено около 190 автомашин с войсками и грузами, 45 повозок с боеприпасами, 5 орудий, 2 зенитно-пулеметных точки, взорвано 2 склада с боеприпасами и один склад с горючим, разрушен железнодорожный эшелон, рассеяно и частью уничтожено до батальона пехоты противника.

Одна наша часть (Юго-Западный фронт) заняла несколько населенных пунктов. Противник оставил на поле боя 650 трупов. Среди захваченных трофеев 11 орудий, 65 пулеметов, 32 автомата, 400 винтовок, 25 минометов, 4 противотанковых ружья, 60000 патронов, 6800 мин, 1800 гранат, 100 лошадей, 1 танк, 5 радиостанций и другое военное имущество.

Наша гвардейская часть, действующая на Калининском фронте, за два дня уничтожила 450 немецких солдат и офицеров. Артиллеристы этой части прямой наводкой подбили 4 вражеских танка. На другом участке наши бойцы, прорвав укрепленную полосу противника, захватили 21 пулемет, 4 орудия, 100 винтовок и много боеприпасов. На поле боя немецкие войска оставили сотни трупов.

Летчики авиачасти, где командиром тов. Немцевич, 9 марта уничтожили 5 немецких полевых орудий, 8 минометов, 26 автомашин, 6 пулеметов, 8 повозок, разрушили 37 опорных пунктов противника, рассеяли и частью уничтожили до 350 немецких солдат и офицеров. В этот день экипажи лейтенантов Шалаева и Корчагина по пять раз летали на бомбежку войск противника. По 4—5

боевых вылетов сделали лейтенанты Харитонов, Панфилов и Кореев.

Во время атаки укрепленного противником населенного пункта В. один из наших танков был подбит и остановился в расположении противника. В танке остался механик-водитель Коваленок. В течение двух дней т. Коваленок пробыл в машине, отстреливаясь от врага. Выбив немцев из населенного пункта, наши бойцы выручили отважного танкиста.

Партизанский отряд товарища К., действующий в одном из районов Харьковской области, оккупированных немцами, за полтора месяца уничтожили 24 немецких автомашины и 7 повозок с боеприпасами, снаряжением и продовольствием, порвал в нескольких местах телеграфную линию и вырезал 10 километров полевого телефонного кабеля. За это же время партизаны уничтожили более 150 немецко-фашистских оккупантов.

В донесении командира батальона 21 пехотного полка 17 немецкой пехотной дивизии обер-лейтенанта Фрусаль „О состоянии подразделения на 20 февраля 1942 года“ говорится: „В результате ожесточенных боев, имевших место со времени подачи последнего донесения, пополнение, полученное 3 января 1942 года за счет артиллеристов, полностью выведено из строя, а пополнение, поступившее 12 февраля из Германии, имеет большие потери. Три четверти всех людей батальона требуют продолжительного содержания в лазарете, но в связи с большим недостатком личного состава они не могут быть освобождены от несения тяжелой службы. Моральное состояние солдат сильно поколеблено. Пополнение, прибывшее 12 февраля, в большинстве своем пожилые люди с недостаточной веной подготовкой, и лишь единицы знают пулемет. Для наступления эти люди не годятся, а для обороны приходится их использовать при строжайшем наблюдении со стороны начальников. Частично эти люди приходят на фронт уже обмороженными и больными“.

Перешедший на нашу сторону финский солдат Вяйне Неваранта из отдель-

ного финского батальона „Пярми“ рассказал: „В стране и армии нарастает возмущение против правящей клики Маннергейма—Рюти, продавшей Гитлеру. В некоторых воинских частях имели место стихийные выступления против войны. Солдаты полка „С“ 26 пехотной дивизии отказались идти в бой. Командование армии отдало многих солдат под суд, а полк расформировало. Дезертирство из армии принимает все более широкие размеры. Тюрьмы и лагеря переполнены арестованными. Например, в тюрьме местечка Сукева было 700 заключенных дезертиров. Многие вооруженные дезертиры скрываются в землянках, в лесных избушках. Они ведут партизанскую борьбу против шюцкоровцев и полиции, совершают диверсионные акты. Недалеко от деревни Карккила действовал отряд дезертиров численностью в сто человек. Этот отряд взорвал железнодорожный мост в Карккила“.

Немецкий обер-ефрейтор К. Вернер писал Георгу Курцу в Берлин: „Надеюсь, что к весне нас отведут в тыл. Ведь мы представляем собой какой-то сброд“.

По требованию германского командования венгерские лакеи Гитлера подготовили для отправки на советско-германский фронт маршевую роту 1 гонведского полка. Узнав об этом, солдаты отказались ехать на фронт. Несмотря на угрозы командования, они категорически заявили, что не будут воевать против советской армии. Венгерские власти жестоко расправились с отказавшимися повиноваться солдатами. Унтер-офицеры были арестованы и брошены в тюрьму. Солдаты под усиленной охраной отправлены из г. Будапешта в г. Сегед.

Трудящиеся Узбекистана за время войны внесли в фонд обороны СССР 57492 тыс. рублей деньгами, на 56327 тыс. рублей облигаций государственных займов, много золотых и серебряных вещей. В фонд обороны внесено также 2 милл. 777 тыс. 518 кгр. хлопка-сырца, 17962 кгр. коконов, большое количество кож, зерна и других сельскохозяйственных продуктов.

Трофеи войск Калининского фронта за период с 5 февраля по 8 марта 1942 года

За период с 5 февраля по 8 марта войсками Калининского фронта захвачены у противника следующие трофеи: танков—78, орудий разных калибров—172, минометов—209, станковых и ручных пулеметов—824, противотанковых ружей—181, автоматов—568, винтовок—3432, автомашин—1177, повозок—300, кухонь—8, радиостанций—30, паровозов—2, гранат—9000, мин—10500, снарядов—7000, патронов винтовочных—2000000, 2 эшелона и 2 склада с боеприпасами, 2 вешевых склада.

За это же время сбито в воздушных боях огнем зенитной артиллерии и

уничтожено на аэродромах 277 немецких самолетов, подорван бронепоезд с десантом автоматчиков, уничтожено 39 танков, 142 орудия, 70 пулеметов, 2629 автомашин, 27 мотоциклов, 1374 повозки, 2 паровоза, 104 железнодорожных вагонов, 17 цистерн, склад горючего и 7 складов со снарядами.

За период с 5 февраля по 8 марта немцы потеряли в районе Калининского фронта убитыми 49700 солдат и офицеров.

Освобожден от немецких оккупантов 161 населенный пункт.

Совинформбюро.

Фермы—

в образцовом состоянии

Правление колхоза им. Буденного, Крюковского сельсовета, уделяет большое внимание вопросам развития общественного животноводства. В колхозе имеются фермы: молочно-товарная, овцеводческая, свиноводческая и птицеводческая. На молочно-товарной ферме насчитывается 74 головы крупного рогатого скота, среди которых 14 дойных коров и 1 бык-производитель. Добросовестно работает на ферме телятница Анна Дмитриевна Уланова. Весь молодняк, за которым она ухаживает, в хорошем состоянии. Каждый вечер скоту делается свежий подстил, который по утрам убирается. Хорошо относится к делу также доярки Корнилова П. Ф. и Валькоба А. Е.

На 100 проц. выполнен план разведения овец. Все овцы также в хорошем состоянии. В 1941 году с них было снято 60 кгр. шерсти. План сдачи шерсти государству колхозом выполнен полностью. Чистота и порядок вид-

ны и на свиноферме. Поголовье свиней равно 32. Из них молодняка в возрасте от 6 месяцев до 1 года 4 штуки, от 1 года и старше—22 головы, а остальные—нового опороса. Все свиньи средней упитанности. С любовью ухаживает за поросятами свиновод Герасимов Тимофей Сидорович. За свою хорошую и добросовестную работу на СТФ правлением колхоза он премирован.

Все фермы находятся в теплых, чистых и светлых помещениях. На фермах—чистота и образцовый порядок. 14 животноводов обслуживают колхозные фермы, и все они честно работают, добываясь полного сохранения молодняка и перевыполнения плана разведения скота. Весь скот полностью обеспечен кормами.

Правление колхоза выделило со своих ферм для Красной Армии 3 свиней и 3 телят. Недавно сдана в подарок бойцам РККА одна овца.

Н. Пищев.

Железнодорожники—фронту.

Рабочие Н-ского депо (Москва) стахановскими темпами оборудуют поезд-баню для обслуживания бойцов Красной Армии.



Бригада столяров утепляет вагон-душевую. На переднем плане бригадир Н. И. Осипов (слева) и столяр С. П. Павлов.

Фото Л. Доренского.

Фотохроника ТАСС.

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ! (Западный фронт).



Жительница поселка Тучково А. С. Лытнева вместе с внуком Вовой возвращается в родной поселок, очищенный Красной Армией от фашистских бандитов.

Фото Д. Чернова.

Фотохроника ТАСС.

Равняться по передовым

Семьи красноармейцев в Крюковском сельсовете показывают пример образцового выполнения обязательств перед государством. Так, например, Е. Н. Костина и другие своевременно рассчитались по всем государственным поставкам сельхозпродуктов.

Наряду с этим некоторые колхозники тормозят выполнение сельхозпоставок, плохо помогают фронту. Взять, например, Ф. А.

Вавилова. Он задолжал государству 32 кгг. мяса, 50 яиц, 376 кгг. картофеля. М. В. Абашин не сдал государству 54 кгг. мяса, 50 яиц, 384 кгг. картофеля.

Этим колхозникам надо взять пример с семей красноармейцев, в кратчайший срок выполнить обязательства перед государством, делом помочь Красной Армии скорее разгромить врага.

М. Карев.

Конкурс классных стенгазет

На днях в средней школе № 1 были подведены итоги внутришкольного конкурса на лучшую стенгазету.

Первая премия в размере 100 руб. присуждена стенной газете 9 класса «Комсомолец» (редактор Л. Соловьева). Вторая премия в размере 50 руб. присуждена стенной газете 6 класса «Б» «Пионер» (редактор Р. Кандеева). Эти стенные газеты лучше дру-

гих освещали вопросы жизни класса, борьбы учеников за лучшую успеваемость и дисциплину.

Классный организатор 9 класса Борушева от имени учащихся класса заявила, что стенная газета «Комсомолец» и впредь не уступит своего первенства.

Конкурс на лучшую стенгазету решено продлить до 1 мая.

Н. П.

В совершенстве изучить сельхозмашины

Механизация колхозного труда в наступающем сельскохозяйственном году приобретает особенно острое значение. Мужское население призвано в ряды Красной Армии защищать честь и свободу нашей родины. Все тяготы сельскохозяйственного труда ложатся в основном на женщин.

Вот эти тяготы сельхозтруда частично и должна принять на себя учащаяся молодежь городских школ. Наркомпрос своевременно учел это обстоятельство, дав соответствующие программы и указания о введении в средних школах в текущем учебном году изучения сельского хозяйства.

Имея 15-летний опыт преподавания механизации сельского хозяйства, я свои занятия на уроках механизации в 9—10 классах Лукояновской средней школы № 2 строю следующим образом. Прежде всего, учащимся объясняется, что какова бы ни была конструкция сельхозмашины, ес-

ли она будет неумело использована, получится неэффективная и неполноценная работа.

Методика изложения принята мною такая: вначале дается классификация рассматриваемой группы машин и приводятся примеры, затем разбирается отдельная машина группы с указанием ее конструктивных особенностей.

После ознакомления с машиной в Лукояновской МТС переходим к изложению вопросов, которые должны быть проработаны путем изучения по книге или на практике. На практических занятиях в МТС учащимся задаются вопросы, касающиеся назначения каждой детали в работе, способы установки этой детали на место и проверка правильности ее постановки. Иногда с помощью наводящих вопросов я ставляю учащегося задуматься над отдельными особенностями конструкции сельхозмашины.

Пушнину государству

Районы Горьковской области богаты промышленным видом пушного зверя. Из года в год охотники нашей области давали нашей стране на сотни тысяч руб. ценных пушных шкурок.

Выход пушного зверя в сезон 1941—1942 года по ряду районов нашей области выше среднего, в частности: белки, лисы, хорьки, куницы и другие виды. Многие охотники, широко используя капканный лов, добились хороших результатов. Так, охотник нашего района Мало-Мамлеевского сельсовета, Михеев за январь и февраль месяца добыл 18 штук лис, при этом все добытые им лисы сданы в райконтору «Заготживсырье» первым сортом. За перевыполнение плана охотник Михеев премирован областной конторой в сумме 100 руб. Перевыполнил свои договорные обязательства и ряд других охотников.

По нашему району к лучшим охотникам относятся: Швикиков Д. Н., Попова И. Т., Строганов П. Ф., Черемкин Н. А., Пужаев И. Т. и Силаев Е. М.

Наша задача в заключительные дни промысла — возможно больше добыть пушного зверя и сдать всю добытую пушнину на пункт «Заготживсырье». Задержка у себя пушных шкурок приводит к порче их и обесцениванию.

Своевременной и полной сдачей пушных шкурок охотники помогают укреплению оборонной мощи нашей страны, создают дополнительные виды сырья для меховой промышленности, работающей для фронта.

М. Аббакумов,
пушниковед конторы
«Заготживсырье».

Особенно тщательно отбирается способность каждой группы машин влиять на повышение урожайности. Например, правильным подбором только одного плуга можно повысить урожай зерновых хлебов на 25 процентов (данные Ломоносовского института индивидуального земледелия в Черемышках под Москвой или опыты профессора Нагибина над сеялками в Горьковском сельхозинституте).

Отношение учащихся к урокам механизации сельского хозяйства внимательное. Особенно хорошо проходят уроки в 10 классах, где имеются ученики, проявляющие повышенный интерес к тракторам и сельхозмашинам. Такими учениками являются Кандеев, Бычков, Сластеева, Ямщикова, Кувалдина и другие. Хуже обстоит дело в 9 классах, где имеется несколько учащихся, которые не интересуются сельским хозяйством вообще и механизацией в частности (Кудакин, Мозенов, Шаравин, Тарачева, Архангелова).

Навести порядок в колхозе

Весенний сев в этом году будет проходить в трудных условиях. Это обязывает все колхозы подготовиться к нему тщательно и заблаговременно, чтобы провести весенние полевые работы в сжатые сроки, по-военному.

Иначе обстоит дело в колхозе «Красный Октябрь», Т. - Майданского сельсовета. Взять, хотя бы, подготовку к полевым работам конского поголовья. Лошади в колхозе в безобразном состоянии, истощенные и заботливого ухода за ними нет.

Колхоз не обеспечен семенами для ярового клина. Не закончена еще молотба. Картофель с семенного участка неизвестно куда исчез. Несмотря на недостачу семян картофеля, председатель колхоза Синицын и завхоз Андриянов организовали продажу его на рынке в Горьком. Без разрешения общего собра-

ния колхозников на рынке продавался и хлеб.

Неудовлетворительно поставлен в колхозе учет и охрана колхозной собственности. Так, в складе укладовщика Каледина оказались незаприходованными 70 цент. пшеницы. Пшеница, засыпанная на семена, сохла. Пропало 2 тонны ржи.

Без внимания находятся и фермы. Для телят и поросят теплых помещений нет. На покупку помещений было затрачено немало хлеба, а в результате все пошло на отопление.

Трудовая дисциплина в колхозе в результате всего этого упала, а председатель колхоза даже не пытается навести необходимый порядок.

Райземотдел должен помочь колхозу навести порядок и образцово подготовиться к весеннему севу.

Колхозники.

С У Д

Растратчик

Каждый гражданин СССР обязан беречь государственную собственность. Лица, покушающиеся на социалистическую собственность, являются врагами народа.

Это должны помнить и кооперативные работники, которым партия и правительство доверили охрану больших ценностей.

Но не все работники потребкооперации честно выполняют свои обязанности и хранят доверенные им кооперативные средства. Недавно было вскрыто расхищение кооперативных средств и жульнические махинации бывшего продавца печинской лавки Индюкова, растратившего 6866 руб.

Народный суд 4-го участка Куйбышевского района города Горького 13 февраля приговорил растратчика Индюкова к лишению свободы на 7 лет, с поражением в избирательных правах на 3 года и с конфискацией имущества в пользу Стеклозаводского сельпо.

Т. Кураев.

Извещение

16 марта 1942 года, в 7 часов вечера, в помещении районного агитпункта будет прочитана лекция на тему: «Полководческое искусство Суворова и его походы».

Лекцию читает преподаватель педучилища тов. Друганов.

Билеты продаются в районном агитпункте.

ОТДЕЛ ПРОПАГАНДЫ И АГИТАЦИИ РК ВКП(б).

Ответственный редактор
К. И. ПОЛУЭКТОВ.

МЛ 5330

№ 404 Типография газет Лукояновского колхозника

Назначение пособий по многосемейности

Исполком Горьковского областного совета утвердил решение исполкома Лукояновского райсовета от 14 февраля 1942 г. о назначении пособий по многосемейности в размере 2000 руб. ежегодно Винокуровой Марии Петровне (с. Н. Дар), Петровой Анне Степановне (г. Лукоянов).

Вторые пособия в размере 2000 руб. ежегодно утверждены Балаховой Пелагее Николаевне (с. М. Мамлеево), Вязанкиной Александре Александровне (с. Т. Майдан), Мирзоновой Варваре Ивановне (с. Лукоянов), Яковлевой Татьяне Ивановне (д. Березовка, Ст.-Иванцевского сельсовета) и Шишулиной Татьяне Ильиничне (с. Поя).

При дружном, общем усилии всего коллектива учителей и учащихся школы № 2 можно к сельскохозяйственному периоду текущего года подготовить 2—3 десятка водителей тракторов, плугарей, машинистов на молотилках МК-1100, работников на жнейках и картофелекопателях, штурвальных на комбайнах и т. д., могущих самостоятельно работать и без особой помощи устранять мелкие неполадки на этих машинах.

Надо всегда помнить слова великого ученого К. А. Тимирязева о сельском хозяйстве:

«Нигде, быть может, ни в какой другой деятельности не требуется взвешивать столько разнообразных условий успеха, нигде не требуется таких многосторонних сведений, нигде увлечение односторонней точкой зрения не может привести к такой крупной неудаче, как в земледелии».

Г. Тараканов,

механик Лукояновской МТС.